

值班主任/吴仁辉 主编/郑 彤 美编/庄和平
2008年 11月 11日 星期二

三亚新闻

海南日报

三亚记者站新闻热线:88217677

进入旅游旺季,国内外会议和奖励旅游团开始涌入

天涯又见群英会

本报记者 张谯星



三亚再迎旅游旺季。本报记者 苏建强 摄

又到旅游旺季,被称为旅游金矿的国内外会议、奖励旅游团开始涌入三亚。而在当前经济形势不容乐观的态势下,主动找上门的大企业、大客户会奖团资源大大少于往年。三亚酒店业纷纷抱团实施“请进来”战略,谋划在自家门口挖掘旅游金矿。

开会度假炙手可热

近年来,三亚崛起为中国重要的会奖旅游目的地。从2003年开始,国内外企业开始关注三亚优质的会奖资源,三亚各酒店迎来的会奖团与日俱增。2006年,三亚接待的会奖团达到5000个。去年,这一数字增长到6000个,IBM、大众、丰田、联合利华等国内外知名企业在三亚掀起了到三亚开会度假的新潮。

在各旅游企业的客户资源分类中,会奖旅游团无疑是含金量最大的一块。会奖团因其规模大、消费时间长、档次高,历来是各酒店和旅行社必争的“金矿”。据保守统计,一个入住五星级酒店会议团的人均消费要比普通常规团和散客的人均消费高40%以上。

今年,三亚各酒店也早早开始了会奖团的争夺战。其中,高星级酒店云集的亚龙湾区域最受国内外高端会奖团的青睐。从11月至明年1月,华宇皇冠假日、喜来登、万豪等酒店将先后迎来IBM中国区会议团、长江商学院千人会奖团、中国本田汽车展示会等知名企业和团体组织的大型高端会奖团。

但是,各酒店负责人纷纷坦言,在不容乐观的经济大环境下,今年的会奖团订单将少于往年,如何守住“金矿”已经成为各旅游企业面临的迫切问题。

境外对手上门抢生意

11月7日至9日,一场特殊的商旅企业峰会在亚龙湾召开,国内外近百家知名企业和三亚的高星级酒店、旅行社面对面,一起洽谈业务,会诊今年的会奖旅游市场。让人瞩目的是,不仅新加坡等国家和地区的旅游企业组团参会“抢生意”,境外一些

(本报三亚11月10日电)

三亚部分出租车罢运

市政府紧急解释劝服,并与各出租车公司开会商谈



本报三亚11月10日电 (记者王红卫)因不满承包金过高、黑车横行、出租车承包一年一签的新规等问题,三亚部分出租车今天停止营运(见上图,本报记者程范淦摄),给市民和游客的出行带来了诸多不便。

从今日早晨开始,记者就接到许多市民反映,街上看不到出租车了。而自早晨6时开始,200多名出租车司机就聚集在三亚市政府门口,申诉三亚市一些出租车公司垄断市场、租金过高、黑车太多等问题,要求与市政府相关部门领导接洽以尽快解决问题。聚集现场有警察维持秩序,出租车司机们情绪比较稳定,但有少数冲动人员砸坏了几辆仍在营运的出租车。三亚市政府及交通局相关负责人迅速赶到现场了解情况,向出租车司机们进行解释和劝服,并与各出租车公司负责人开会商谈。

记者在现场采访时了解到,目前三亚共有6家出租车公司,全市出租车约1200辆。三亚市政府曾在2007年底进行了一项专项调查后决定,从2008年1月1日开始:全市出租车承包金统一调整为旺季(当年10月至次年3月)每月5800元,淡季(当年4月至9月)4800元,所有出租车单车月承包金平均为5300元,以上承包金含车辆保险及各项代缴费用。

“到现在为止,没有一家出租车公司按以上方案调整承包金。”聚集上访的出租车司机们七嘴八舌地对记者说,他们今天都是自发在此聚集,主要是因为当前一些出租车公司没有执行三亚市政府2008年1月1日起实行的出租车承包金规定,一直在收取7200元左右的月承包金,而一些原本下调承包金的公司如今又要求出租车司机补交上月承包金。此外,三亚

官方旅游机构也纷纷派代表积极参与商旅对话。

会上,新加坡旅游局中国华南区负责人不仅作了专题演讲,还大力推介本国会奖旅游资源,引起国内外知名企业的关注。新加坡旅游局负责人说,中国三亚是国际上新兴的会奖旅游度假目的地,三亚此行识别了很多重要客户和合作伙伴,旅游主管部门和旅游企业都收获颇丰。

三亚很多酒店负责人表示,三亚旅游近年来的高速发展已经引起新加坡、泰国等老牌会奖旅游目的地的重视。为应对今年的严峻形势,到竞争对手家门口找生意属情理之中。但这也为三亚会奖旅游敲响了警钟。

长于会奖旅游接待的华宇皇冠假日酒店负责人说,三亚会奖旅游不能仅凭给客户一时的新鲜感和纯粹的自然资源优势。与较为成熟的国外会奖旅游目的地相比,如何提升软件水准和展开有效的推介已成为三亚旅游界的当务之急。

“请进来”代替“走出去”

与往年挑客户的情况明显不同的是,今年三亚旅游界都在积极谋划如何吸引更多会奖团。三亚各酒店纷纷发出了“请进来”和“练内功”的呼吁。

亚龙湾很多高星级酒店负责人表示,会奖团数量的下滑仅仅是个开始,今后的经济环境更加不可预测,三亚酒店业必须主动出击,谋划符合自身特色的营销模式。各酒店负责人表示,在旅游淡季,旅游企业在相对清闲的情况下,有必要主动走出去,展开产品促销和形象宣传。但在旺季期间,“走出去”会分化酒店的接待和服务能力,也未必能取得预期的效果。

很多企业负责人建言,冬季的三亚是很多人心目中理想的度假地。如能由政府和企业联合向国内外客户发出邀请,到三亚洽谈业务、边度假,不仅能满足很多人的度假需求,让客户代表亲身体验在三亚度假的感受,還可在家门口挖掘“金矿”,大大减少营销成本。

在谋划“请进来”的同时,“三亚旅游需要‘练内功’的呼声也越来越高。与国外成功的热带度假地相比,到三亚度假的价格优势已经越来越不明显。此外,交通设施不完善、不规范,中英文标识系统几乎还未启动,旅游市场缺乏监管,旅游企业服务水平有待提高等问题都需要三亚旅游界认真消化。

三亚旅游产业发展局负责人说,在连续高速增长的态势下,三亚旅游市场已经堆积了很多内在问题,旅游监管部门和各旅游企业需要联手会诊市场,迎接新的挑战。

(本报三亚11月10日电)

世界沙排巡回赛三亚赛今日开打

冠军奖金2.8万美元 12对中国选手出战



图①、图③:参赛运动员正在加紧训练。

图②:本次比赛的主要赛场依海而建。

本栏照片均由本报记者 程范淦 摄

本报三亚11月10日电(记者郭景水)

明日上午9时男子资格赛开打,2008世界沙滩排球巡回赛三亚公开赛正式开赛。今日下午,记者从赛事组委会获悉,中国沙滩排球队将派出男女组合各6对选手,组成最强阵容集体出战。其中,新老组合搭档组成全新阵容,将成为比赛的最大看点。

在6对女子组合方面,北京奥运会亚军组合将拆分成王洁/左曼和田佳/王菲,而奥运季军组合则是临时拆分成薛晨/张莹和张希/黄影搭档。其中,张希/黄影组合由于持有国际排联指定的外卡,携手王洁/左曼、田佳/王菲、薛晨/张莹3对组合晋级正赛。此外,王露/李颖和司徒静娴/黄春妹2对组合则需要通过资格赛的激烈争夺才能获得正赛的入场券。

在6对男子组合方面,徐林胤/李佳鲁和吴鹏根/周敏敏凭借积分的领先优势顺

利晋级正赛,而李健/陈诚组合则幸运的获得外卡获得正赛的参赛资格。此外,周顺/刘伟、金未再/包健、钟时波/马京荣3对组合则需要经过资格赛的考验。

据悉,2008世界沙滩排球巡回赛三亚公开赛的赛程纳入洲际赛历,竞赛成绩纳入运动员年度世界排名,共有全球35个国家和地区的126对选手报名参加本站比赛。世界排名前24位的队伍直接进入本次比赛的正赛,与资格赛的前8名进行正赛的角逐。本次赛事的奖金总额达到35万美元,冠军奖金为2.8万美元,每位冠军成员还将获得300分的世界排名积分。

组委会工作人员介绍,14日之前的比赛全部在5个开放的辅助场地进行,观众可以直接前往三亚湾亚太国际会议中心前的沙滩观看比赛,为选手加油助威。14日上午开始的男子半决赛将在为赛事量身打



造的、容纳观众逾3000人的临海现代化比赛场馆中进行。

据了解,滨海比赛场馆设立供残疾人观看比赛的地方,可供10个坐轮椅的残疾人和10个辅助人员休息。赛场内还铺设了供轮椅使用的残疾人专用通道,并有明显标识。

波说:“世界高手这回来了不少,我们将抱着学习的态度和这些高手过招。不过,我们一定会打出自己的水平,争取走得更远。”

本次三亚巡回赛是北京奥运会后,中国女子沙滩排球队首次大规模亮相。值得注意的是,中国女沙队这次将原有的组合拆散,进行了重新配对。其目的很明确,就是要为2012年的伦敦奥运会做准备。而且在三亚巡回赛中,中国女沙队一共将有6对组合参加比赛。而在其他参赛国家中,每个国家只能派出两对组合参赛。对中国女沙来说,还有一个好消息是北京奥运会冠军美国组合不参赛,这有利于中国女沙取得好成绩。

本报记者 王黎刚

(本报海口11月10日讯)



三亚将建旅游度假风情小镇

本报三亚11月10日电 (记者王勇)三亚市红沙地区控制性详细规划日前通过了三亚市政府的审批,根据规划,这里将建成一个集居住、娱乐、休闲为一体的旅游度假型风情小镇。

红沙地区控制性规划用地范围西至大东海煤场,东至原琼州煤气站,南至榆林湾海水界、北至狗岭山体35米等高线,总用地面积约为3.3平方公里。

规划确定,通过功能的调整和土地的置换,在原红沙镇沿海地块形成商业风情区,增加该片区的旅游休闲内容和形式。利用基地依山傍水的优势,形成城区内生态型的居住空间;利用海水的自然景观,沿滨海地带打造与自然景观相协调的旅游服务设施,确定该地区在三亚市城区内旅游功能中的定位,建成一个集居住、娱乐、休闲为一体的城市旅游度假型风情小镇,并确定该区域人口规模为3.3万余人。

三亚部署冬修冬种

本报三亚11月10日电 (记者王红卫)今冬明春,三亚农业将主抓瓜果菜产销和农田水利基本建设两项工作,以促进农业增效、农民增收,这是记者今日从三亚市政府获悉的。

据了解,今年三亚冬种瓜菜的计划种植面积为14万亩,目前已完成41000多亩。在加大农业资金扶持力度的同时,三亚今年将重点实施2条渠道、8宗水库、1条河道、2块田洋设施农业、1宗设施农业配套水利和202个自然村饮水安全工程建设项目。三亚市政府要求有关方面广泛发动群众,动员全社会力量,全面维修现有水利工程,发挥水利工程应有的效益。

4米长鲸鱼搁浅
三亚警民助归

本报三亚11月10日电(记者王红卫 通讯员孔德义)昨日上午,三亚崖城镇海滩上有一条长4米、体重近1吨的鲸鱼搁浅,无法游回大海。三亚边防支队梅联派出所联合当地渔民经过1个多小时的努力营救,将鲸鱼助推回大海。

民警们到达现场时,鲸鱼已被海浪冲打到沙滩上。由于体重过重,距离太远,鲸鱼无法游回大海。民警一方面组织渔民驾船赶到出事海域,用绳索拉住搁浅鲸鱼,借用渔船动力引导鲸鱼游回大海。同时组织在场群众齐心协力将搁浅鲸鱼向海里推。1个多小时后,搁浅鲸鱼终于重回大海。

品味·公馆咖啡

品尝公馆自助晚餐美食 即可每位获赠自助餐券一张

在一楼大厅消费(壹号美食、主菜类)的顾客 可获赠咖啡券一张。(仅限1券/人)

一楼大厅消费 每桌可获赠精美小食一份

地址:海口市滨海大道世贸北路1号壹号公馆·咖啡厅

2008年11月11日~2008年12月11日

电话:0898-68531777

壹号公馆拥有此次活动的最终解释权